

宁夏记忆

——来自京星农牧场的报道

周慕文：在宁夏安享幸福晚年

本报记者 束蓉 实习生 保佳莹

幼时作别北京城，举家移民宁夏川。1955年，北京市政府率先响应国家决策部署，号召北京市民开发建设祖国大西北。在那个物资匮乏、条件艰苦的年代，陆续有三批共计2025名北京人落户贺兰县京星农牧场京新村，成为这片黄河滩涂上的拓荒人，他们奋斗的汗水滋养了这里的每一寸土地，他们的生活印迹融入了这里的一草一木。

忆往昔峥嵘岁月稠

来到贺兰县京星农牧场周慕文老人的家，只见院落宽敞整洁，煦暖的阳光照进门窗，室内温暖如春，绿植生机盎然。精神矍铄的老人热情招呼记者坐下，讲述那段特别的经历……

1955年，年幼的周慕文随父亲周素三、母亲卫砚携随身行李、箱包从北京西城区乘坐火车经京包铁路赴祖国大西北。在接待站等车期间，民政、派出所、街道干部和多年的亲朋好友怀着依依不舍的心情来送行。5月24日，经数次转车，路途颠簸，周慕文一家终于在深夜抵达目的地。

1975年，周慕文光荣地加入了中国共产党，他成为了农场三大队的拖拉机手。有了这份工作后，除了领工分，每月还能领到固定工资，家庭条件也逐渐好转。恰逢当地正在开展声势浩大的土地平整，周慕文开着拖拉机往来于各村，他积极发挥党员先锋模范作用，经常一干就是一整天。带领群众干完农活，他还经常组织大家学习，给大家做思想工作。

组建小家庭奔向新生活

在大家的共同努力下，周边环境越来越好，河南、浙江、陕北等地的移民也陆续来到宁夏生活。1978年，经人介绍，28岁的周慕文结识了一位美丽大方的陕北姑娘。为了到女方家定亲，周慕文从大年三十出发，直到正月初三才到女方家。两家定了结婚的日子后，左邻右舍都来帮他布置新房。在宽敞明亮的新房内贴窗花、还摆放了糖果、瓜子。那时婚娶仪式简单，周慕文赶着毛驴车，提着8个装有糖、枣、花生、茶叶的喜包将姑娘迎娶进门。

1979年，根据贺兰县委指示，在原京星农场的南部地区，成立了京星农牧场，其中北京移民被编入4个生产队，体制为集体所有制。此后，这里还建起了变电所，打了灌溉机井，修建了沥青公路。“水利，是农业的命脉。”1980年12月，京星农牧场成立了京星干渠水管站、管理渠口水务、维修养护水利设施等。进入京星干渠水管站工作的周慕文和当地群众一起投身到防汛建设中，根据勘测规划，大家加班加点对防洪堤进行加宽加高并修建会车道1处、桥涵8处，为防汛防治作出贡献。

岁月静好乐享幸福晚年

时间如白驹过隙。说起在宁夏工作、生活的经历，周慕文说自己最大的感受是：没有共产党，就没有当地群众的幸福生活。历经当地党委和政府的接续努力，京星农牧场整体面貌发生了巨大变化：93%的移民家庭住上了宽敞明亮的房屋，房内有暖气、太阳能热水器，通了天然气，解决了洗澡、做饭问题，1996年2月，京星农牧场被银川市政府评为“基本实现小康乡”。2004年12月，京星农牧场人畜饮水工程竣工投入使用，家家

通上了自来水；柏油马路修到家门口，交通便利。不仅如此，随着农业机械化的普遍应用，当地移民群众的劳动强度也大大减轻。2000年，周慕文从原岗位上退下来后，购买了社保，他和妻子领取的养老金年年涨，如今吃喝不愁，生活无忧。“我母亲一直在宁夏生活，她是98岁病逝的。现在条件这么好，我也决定在宁夏养老了，院里种种蔬菜，有空了去城里看看儿女，挺知足的。”周慕文笑着说。

12345 热线 民生回音壁
宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务，近日群众有哪些诉求，又是如何解决的？
自治区人民医院西夏分院未采购沙库巴曲缬沙坦钠片，造成患者购药不便。
宁夏大学贺兰校区保安不允许学生家长入校且态度差。



这是12月18日在四川成都郫都区唐昌镇拍摄的成都崇宁春晓安置房项目(无人机照片)。近日，由中铁二十局承建的四川省成都市郫都区重点民生工程——成都崇宁春晓安置房项目进入收尾阶段，目前正在推进道路、绿化及铺装施工，预计12月底全部完工。

助残惠民 共创美好
金凤区逸馨苑社区：走访慰问困难妇女

本报讯(记者 张红霞)日前，金凤区上海西路逸馨苑社区开展“寒冬送温暖 真情暖人间”走访慰问困难妇女活动，为困难妇女送去乔丹服饰捐赠的保暖服装和鞋套，进一步做好关爱帮扶工作，让困难妇女群众温暖过冬。

贵州建成150个县域医疗次中心 方便群众“家门口”看病

据新华社贵阳电 记者从贵州省政府新闻办日前召开的新闻发布会上获悉，截至目前，贵州在全省绝大多数县(市、区)布局建设紧密型县域医共体基础上，分批次建设了150个县域医疗次中心，以促进促进优质医疗卫生服务资源向基层下沉。

守护童心 为爱护航

“爱心妈妈”冯萌：用爱心点亮希望 用行动温暖童心

本报记者 单瑞 实习生 党惠镜 文/图



冯萌为帮扶孩子辅导作业。

在中卫市迎水桥镇迎水村，有这样一位“爱心妈妈”，以满腔的热情和无私的奉献，为当地的残疾儿童和留守儿童送去了温暖和希望，她就是冯萌。

她主动联系了一名双目失明的残疾儿童，帮助她申请低保救助，并在节日期间送去慰问品。冯萌深知这类孩子容易自卑，需要更多地关心和爱护，便定期入户走访，通过给孩子讲故事、一起玩游戏、聊天等方式来亲近孩子，经常夸奖和鼓励孩子，让孩子充满自信。在她的努力下，孩子变得开朗、聪明，甚至带点调皮，而冯萌则将这份改变视为自己生活中最大的幸福和快乐。

《华兴时报》特别开通“小华热线” 倾听百姓心声 了解社情民意 如果您有操心事、烦心事、揪心事 请拨打热线电话 0951-6029949 小华热线

银川市开展专项检查 促老旧小区改造惠及市民

本报讯(记者 张红霞)近日，银川市建筑行业管理处组织执法人员对辖区内老旧小区改造项目进行施工安全专项检查，切实做到小区面子“新”，居民心里“实”，安全架子“牢”。

西夏区八一社区：38户农场居民用上安全平价电

本报讯(记者 韩瑞利)“电压不稳，用电一直提心吊胆。电改后，电压稳定了，价格变低了，交电费也方便了。”近日，西夏区怀远路街道八一社区公路队农场居民李大娘高兴地说。